
СТАНОВИЩЕ 

 

от доц. д-р Виктория Бойкова Сотирова 

Югозападен университет „Неофит Рилски“, Благоевград 

на материалите, представени за участие в конкурс 

за заемане на академичната Длъжност „Доцент“ 

по: област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки 

професионално направление 3.4. Социални дейности 

(Социални политики за възрастни и стари хора), 

Катедра „Социални дейности“, Педагогически факултет 

на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“, 

обявен в Държавен вестник, бр. 98 от 19.11.2024г. 

 

 

Общо представяне на процедурата и кандидата 

 

Със заповед № PД-22-445 от 18.02.2025г. на Ректора на Пловдивския уни-

верситет „Паисий Хилендарски" (ПУ) съм определена за член на научното жу-

ри на конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в ПУ по област 

на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално 

направление 3.4. Социални дейности (Социални политики за възрастни и стари 

хора), обявен за нуждите на Катедра „Социални дейности“ към Педагогическия 

факултет. 

За участие в обявения конкурс е подал документи един кандидат гл. ас. д-

р Таня Альошева Вазова от Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“, 

катедра Социални дейности при Педагогическия факултет. 

Представените от кандидата документи и материали са в съответствие с 

изискванията на Закона и правилника за развитие на академичния състав в ре-

публика България и Правилника за развитие на академичния състав на ПУ. Из-



 

 

пълнени са минималните национални изисквания и от допълнителните факул-

тетни изисквания на ПУ.   

 

Кратки биографични данни 

Таня Вазова през 2018 г. придобива ОНС „Доктор“ в Университет за на-

ционално и световно стопанство, гр. София, по Научна специалност „Икономи-

ка и организация на труда“, към катедра „Труд и социална защита“, с тема на 

дисертационния труд: „Компетентностни модели в сектора на дългосрочната 

грижа”. Завършва висшето си образование в УНСС, придобивайки ОКС „Ма-

гистър“ по специалност „Икономика и организация на труда“ и ОКС „Бакала-

вър“ по специалност „Икономика и организация на труда“. От близо двадесет 

годишния ѝ трудов стаж, четири години е преподавател в Катедра „Социални 

дейности“ в Педагогическия факултет на ПУ (2021-2023г. асистент). От април 

2023г. заема академичната длъжност „главен асистент“.  

 

Обобщени данни за научната продукция и дейността на кандидата 

 

Кандидатът е подал 23 научни труда за нуждите на конкурса: 1 моногра-

фия – хабилитационен труд; 1 книга, публикувана на база дисертационен труд;  

1 статия и 1 студия (под печат) в реферирани и индексирани в световните бази 

данни списания; 19 статии и доклади в нереферирани списания с научно рецен-

зиране. Самостоятелни са – 17 публикации, 6 са в съавторство: в 5 е първи, в 1 е 

втори автор. Представените за рецензиране материали, разкриват дълбоко отда-

ден на помагащите професии научен работник, надграждащ преподавателската 

си работа с управленска в областта на социалните дейности. Взема участие в 15 

научни форума, 7 с международно участие и два научни проекта. Непрекъсна-

тият стремеж за личностно и професионално развитие се потвърждава от учас-

тието на кандидата в обучения, за които са представени сертификати.   



Придобитите в годините на научни търсения знания, умея и компетент-

ности намират отражения в преподавателската работа и в разработените лекци-

онни курсове: 

➢ ОКС „Бакалавър“ в специалност „Социални дейности: Индивидуал-

на оценка на потребностите от социални услуги и подкрепа; Управление на чо-

вешките ресурси в социалната сфера; Социални дейности с възрастни и стари 

хора; Работа по случай с деца и ученици със СОП и деца в риск в училище; 

➢ ОКС „Магистър“ в специалности:  

✓ „Мениджмънт на социалните организации“ – 

специалисти/неспециалисти: „Кризисни интервенции и супервизия“; 

✓ „Мениджмънт на социалните организации“ – неспециалисти: 

Индивидуална оценка на потребностите от социални услуги и подкрепа; 

Управление на човешките ресурси в социалната сфера. 

Редом с организационната работа като отговорник практическо обучение 

на студенти от специалност „Социални дейности“ гл. ас. д-р Вазова е и научен 

ръководител на четирима дипломанти в ОКС „Бакалавър“.    

 

Оценка на научните и на практическите резултати и приноси на 

представената за участие в конкурса творческа продукция 

 

Научните търсения на гл. ас. д-р Вазова в широкопрофилната същност на 

социална работа са насочени към две актуални за нашето съвремие направления 

– дълголетието и развитието на технологиите и породените от тях следствия – 

необходимост от промяна в социалните политики и предоставяните социални 

услуги. Те предопределят и изведените научни приноси в изследователската ра-

бота на кандидата.  

Приемам представените приноси в трите тематични направления. Значи-

ми за теорията и практиката са структурираните професиограми с набор от 

компетенции за помагащите специалисти, предоставящи грижа за лица в трета-



 

 

та възраст, умело съчетани с разработени и приложени в практиката стратегии 

за повишаване от една страна на знанията и уменията им, а от друга на ефек-

тивността на социалната работа (книга 2021; 3; 4; 5; 7; 8; 11; 14; 15).  

Промяната на нуждите на хората в „модерните общества“, логично води 

след себе си и потребността от реформа на предоставяните социални услуги. 

Тяхното задълбочено познаване е предпоставка и значим принос за практиката 

при структуриране на насоки за „усъвършенстване на сектора“, с цел повиша-

ване качеството на социалните услуги (хабилитационен труд; 2; 6; 17; 18; 20).        

 Новото време води след себе си нови предизвикателства и изисквания за 

справяне. Ефикасността на социалната работа все повече се предопределя и от 

дигиталните компетенции, които притежават специалистите в практиката. 

Внедряването на модели за дигитализация на социалната работа са гаранция за 

успех (1, 12, 13, 14, 15).   

Времето ще потвърди значимостта на изведените практико-приложни 

приноси, умело съчетаващи теорията и практиката в социалната работа. 

Гаранция за разпознаваемостта на гл. ас. д-р Вазова са представените 12 

цитирания: 7 в реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни на-

учни издания с научна информация и 5 в нереферирани списания с научно ре-

цензиране. 

Критични забележки и препоръки 

 

Представените документи и материали за научната, научно-

изследователската, професионална и преподавателска дейности на кандидата не 

ми дават основание да предложа критични бележки и препоръки.  

 

Заключение 

 

Документите и материалите, представени от гл. ас. д-р Таня Альошева 

Вазова, отговарят на всички изисквания на Закона за развитие на академичния 



състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и 

съответния Правилник на ПУ „Паисий Хилендарски“.  

Кандидатът в конкурса е представил значителен брой научни трудове, 

публикувани след материалите, използвани при защитата на ОНС „доктор“. В 

работите на кандидата има значими научни и приложни приноси, които са по-

лучили международно и национално признание като част от тях са публикувани 

в списания и научни сборници, издадени от международни академични изда-

телства. Теоретичните му разработки имат практическа приложимост, като част 

от тях са пряко ориентирани към учебната работа. Научната и преподавателска-

та квалификация на гл. ас. д-р Таня Вазова е несъмнена.  

Постигнатите от  резултати в учебната и научно-изследователската дей-

ност, напълно съответстват на минималните национални и допълнителните 

изисквания на Факултета по Педагогика, приети във връзка с Правилника на 

ПУ за приложение на ЗРАСРБ. 

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудо-

ве, анализ на тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-

приложни и приложни приноси, намирам за основателно да дам своята положи-

телна оценка и препоръчам на Научното жури да изготви доклад-предложение 

до Факултетния съвет на Педагогическия факултет за избор на гл. ас. д-р Таня 

Альошева Вазова на академичната длъжност „Доцент“ в ПУ „Паисий Хилен-

дарски“ по: област на висше образование 3. Социални, стопански и правни нау-

ки професионално направление 3.4. Социални дейности (Социални политики за 

възрастни и стари хора). 

 

04.04.2025 г.   Изготвил становището: ................ 

            доц. д-р Виктория Сотирова 

 


